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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos dez dias do mês de maio do ano de 2022, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, tendo como 

1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres Edis para a 

28ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2022. Pela lista de presença, 

compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno Guimarães 

Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Imberê Moreira Alves, 

Joel de Melo, Marcos Vinicius Campos Leal, Silvano Rodrigues da Silva e Vander Leite 

Gomes. Fez a oração o Vereador Eduardo de Almeida Pereira, pedindo a ajuda de Deus 

para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

PRESIDENTE – Quero convidar os vereadores para uma reunião na sala de reunião. 

 

EXPEDIENTE 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 333/2022.  

Ementa: Revitalização e/ou manutenção das arquibancadas do estádio municipal 

Antônio Corrêa. Autoria: Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 

333/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 333/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 503/2022.  

Ementa: Viabilidade para implantação de ciclovias nas vias principais do 

município. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação 

nº 503/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 503/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 504/2022.  

Ementa: Criação do Centro de Memória e Cultura de Itatiaia. Autoria: Vereador 

Bruno Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação nº 504/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 504/2022 aprovada por unanimidade. 

 



➢ Discussão e votação da Indicação nº 720/2022.  

Ementa: Extensão de rede de água na Rua Severina Maria da Conceição Araújo, no 

bairro Vila Paraíso. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em discussão a 

Indicação nº 720/2022. Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal –

Saudações, boa noite a todos. Gostaria de parabenizar o Vereador João Márcio pela 

indicação. Coincidentemente nessa semana estive no bairro. É uma rua que dá 

próximo à associação de moradores da Vila Paraíso, é uma rua não pavimentada, 

uma rua nova que realmente necessita de melhorias. Inclusive o meu amigo 

Altamiro me apresentou algumas demandas no bairro e a gente identificou que ali 

tem um problema muito sério quando chove, por se tratar de um brejo grande não 

tem o escoamento de água, inclusive alagou algumas casas onde os moradores 

perderam tudo. Parabenizo o Vereador João Márcio, já estava a colocar essa 

indicação em pauta, mas ele veio primeiro. Vai de encontro aos anseios da 

população e o parabenizo. Obrigado, boa noite. PRESIDENTE - Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 720/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 736/2022.  

Ementa: Sinalização nas pontes do município. Autoria: Vereador João Márcio 

Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 736/2022. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 736/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 738/2022.  

Ementa: Instalações de refletores na quadra da Vila Odete – Itatiaia. Autoria: 

Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 738/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 738/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 745/2022.  

Ementa: Quebra-molas ou redutores de velocidade na rua Juliana Campos Neves, 

próximo à casa de número 1981, no bairro Vila Esperança. Autoria: Vereador 

Eduardo de Almeida Pereira. Em discussão a Indicação nº 745/2022. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 745/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 746/2022.  

Ementa: Implantação do Programa Ritbox no município de Itatiaia. Autoria: 

Vereador Alexandre dos Santos Campos. Em discussão a Indicação nº 746/2022. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 746/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 753/2022.  

Ementa: Poda de árvores no entorno do campo de futebol na Nova Conquista. 

Autoria: Vereador Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão a Indicação nº 

753/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 753/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 754/2022.  

Ementa: Oficiar a CCR Nova Dutra para estudo de viabilidade de construção de 

pista de aceleração e desaceleração na margem da Dutra. Autoria: Vereador João 

Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 754/2022. Pela ordem, 

Vereador Cristian de Carvalho Soares – Sr. Presidente, não é para discutir a 

indicação do nobre vereador, é porque a nossa transmissão está sem som para as 

pessoas que estão em Casa. Gostaria de requerer a Vossa Excelência para que 



paralisasse a sessão para os meninos estar consertando a transmissão. 

PRESIDENTE – Sim, vamos paralisar. Gostaria de pedir desculpas ao pessoal em 

casa, pois tivemos um problema técnico com o som na transmissão. Iremos retornar 

a sessão. Em discussão a Indicação nº 754/2022. Em votação. Indicação nº 

754/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 756/2022.  

Ementa: Criação de um Centro Municipal de Idiomas em Itatiaia. Autoria: Vereador 

Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 756/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 756/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 757/2022.  

Ementa: Aquisição de cadeiras de acompanhante, de banho e de escritório para o 

Hospital Municipal de Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. 

Em discussão a Indicação nº 757/2022. Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius 

Campos Leal – Só para registrar, Senhor Presidente, que desde o ano passado eu 

venho fazendo essa indicação. Eu aumentei mais alguns itens nessa indicação. É 

uma demanda dos próprios servidores do hospital. Já tinha uma indicação para 

cadeiras de acompanhantes, que é uma necessidade, tendo em vista o pessoal que 

vai passar o dia ou, às vezes, a noite ali, passa em uma cadeira de bar, cadeira de 

plástico. Isso é uma falta de respeito, eu acho que nossa cidade é uma cidade muito 

rica e sempre menciono isso aqui e a gente não pode economizar se tratando do 

conforto do munícipe, se tratando de um local que é utilizado para quem realmente 

precisa que é a saúde do nosso hospital. Cadeira de banho também, identifiquei que 

as cadeiras que estavam lá estavam bem gastas. Há uma falta de cadeiras. Peço a 

aprovação dessa indicação e que o Poder Executivo faça uma avaliação para que 

possam ser compradas, o mais rápido possível, essas cadeiras. Obrigado. 

PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 757/2022 aprovada 

por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 758/2022.  

Ementa: Sinalização da Rua Tonino Bargi, no Jardim Itatiaia, em Itatiaia. Autoria: 

Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 758/2022. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 758/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 006/2022. 

Assunto: Solicita cópia de inteiro teor do(s) processo(os) administrativo(os), que 

originaram a contratação das estruturas utilizadas na “Festa do Trabalhador” 

realizada no dia 1º de maio de 2022. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz, 

Vereador Cristian de Carvalho Soares e Vereador Thiago Rodrigues Moreira. Em 

discussão o Requerimento nº 006/2022. Em discussão. Em votação. Requerimento 

nº 006/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 007/2022. 

Assunto: Solicita cópia em formato digital da folha de pagamento referente ao mês 

de abril de 2022. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz, Vereador Cristian de 

Carvalho Soares, Vereador Imberê Moreira Alves, Vereador João Márcio Albino 

Silva, Vereador Thiago Rodrigues Moreira e Vereador Vander Leite Gomes. Em 

discussão o Requerimento nº 007/2022. Em discussão. Em votação. Requerimento 

nº 007/2022 aprovado por unanimidade. 



Requerimento de Moção de Aplausos à Sra. Margarida Luzia Silva Eleutério. 

Autoria: Vereador Thiago Rodrigues Moreira. PRESIDENTE - Em discussão o 

Requerimento de Moção de Aplausos. Em discussão. Em votação. Requerimento de 

Moção de Aplausos aprovado por todos os vereadores.  

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Eduardo de Almeida Pereira – Vereador João 

Márcio, Senhor Presidente. 

 

REQUERIMENTO VERBAL: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – 

Saudações. Boa noite a todos. Senhor Presidente, temos um projeto enviado ao Poder 

Executivo, que trata sobre a organização do cargo de auditor fiscal, que foi enviado a essa 

Casa, feita a leitura e foi solicitada, por nossos servidores, uma agilidade nesse processo. 

São servidores que já foram penalizados por 4 meses, seus salários foram 

significativamente reduzidos. Hoje eles recebem o salário base de R$ 1.700,00 e uma 

gratificação de R$ 2.500,00. Na sessão anterior foi discutido em relação a isso para ser 

incluído na Ordem do Dia, porém o impacto orçamentário estava divergente do que estava 

na planilha. Assim consideramos com os demais servidores e foi feito um novo impacto 

orçamentário. Porém, Senhor Presidente, a Lei de Responsabilidade Fiscal, eu, enquanto 

presidente da Comissão de Justiça, analisando com o jurídico enquanto o Vereador Vini 

fazia a leitura, identifiquei que no Artigo 16 da Lei de Responsabilidade Fiscal requer em 

seu inciso II “a criação de despesas deve ser acompanhada de uma declaração do 

ordenador de despesas de que o aumento tenha adequação orçamentária e financeira com 

a Lei Orçamentária”. Essa declaração, Senhor Presidente, foi emitida e está aqui a 

declaração feita com o ordenador de despesas, o Sr. Prefeito Municipal Irineu Nogueira 

Coelho, porém identificamos que não foi assinada, então não tem validade. Quero aqui 

justificar aos servidores que estão acompanhando esse projeto que seria incluído hoje na 

Ordem do Dia para ser votado, mas infelizmente, mais uma vez, será retirado de pauta, 

Senhor Presidente. Só quero justificar aos servidores e a quem está aguardando essa 

legislação. Vamos aguardar para que possa ser enviada essa declaração assinada pelo 

prefeito municipal. Obrigado, Senhor Presidente.  

 

ORDEM DO DIA:  

 

Pela ordem, Vereador Marcos Vinicius Campos Leal - Senhor Presidente, gostaria de 

solicitar e colocar em deliberação no Plenário a não leitura dos Projetos de Lei nº 002-C, 

003-C, 017-C, 022-C, 054-C, 070-C, 077-C e 096-C/2022 por se tratar de conhecimento 

dessa Casa. PRESIDENTE – Em discussão o pedido de não leitura dos Projetos de Lei 

nº 002-C, 003-C, 017-C, 022-C, 054-C, 070-C, 077-C e 096-C/2022 em discussão. Pela 

ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Só vou citar, Senhor Presidente, para 

quem está acompanhando, quais são os projetos que estão sendo votados para que não 

cause dúvidas às pessoas que estão acompanhando. Em votação. Pedido de não leitura 

dos Projetos de Lei nº 002-C, 003-C, 017-C, 022-C, 054-C, 070-C, 077-C e 096-C/2022 

aprovado por unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 002-C/2022. 

Ementa: Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa Municipal de Educação 

Financeira. Autoria: Vereador Joel de Melo. 



 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 002-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 002-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 002-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 003-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre o serviço de denúncia a maus tratos e abandono de animais 

no município. Autoria: Vereador Silvano Rodrigues da Silva. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 003-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 003-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 003-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 017-C/2022. 

Ementa: Cria o tema transversal de prevenção às drogas a ser trabalhado na 

disciplina de ciências naturais. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 017-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 017-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 017-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 022-C/2022. 

Ementa: Institui o Programa Motoboy Legal. Autoria: Vereador Marcos Vinicius 

Campos Leal. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 022-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 022-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 022-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 054-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre implantação de placas informativas de itinerários nos pontos 

de ônibus – transporte público do município de Itatiaia e dá outras providências. 

Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 054-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 054-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 054-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 070-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a transparência na aplicação das emendas parlamentares 

pagas ao município de Itatiaia. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

  



➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 070-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 070-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 070-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 077-C/2022. 

Ementa: Obriga o Poder Executivo a divulgar a lista detalhada das obras públicas 

em andamento no âmbito do município de Itatiaia e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 077-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 077-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 077-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 096-C/2022. 

Ementa: Torna obrigatório ao poder executivo a divulgação, no portal da 

transparência, dos dados relativos às empresas terceirizadas que atuam junto à 

administração pública no município de Itatiaia. Autoria: Vereador Bruno 

Guimarães Diniz. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 096-C/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 096-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 096-C/2022, em segunda votação, aprovado por 

unanimidade.  

 

PRESIDENTE – O Projeto de Lei nº 612/2022 foi retirado de pauta. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 

 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

LIDER DO PSC: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Gostaria de saber 

se o Vereador Silvano Rodrigues quer fazer o uso da palavra? Senhor Presidente, quero 

trazer para o conhecimento de todos que na manhã de hoje, como membro da Comissão 

de Educação da Câmara Municipal de Itatiaia, estive com o Vereador Vini e Vossa 

Excelência e o Vereador Bruno Diniz, visitando o depósito da educação. Diante do que 

foi relatado na sessão de ontem em relação aos produtos de hortifrutis que chegaram no 

município e que seriam devolvidos, realmente estivemos lá e conversamos com a 

secretária. Os produtos banana, melancia, tangerina estavam lá, porém foi recebido pela 

prefeitura, não teve ordem de entrega, foi recebido e pesado, conforme mostra os 

documentos. Indagada a Secretária de Educação, ela disse que passou para a prefeitura o 

pedido que iria necessitar para os próximos dias e chegou um caminhão lá e deixou, mas 

que será retirado. Na oportunidade, o controlador Vinicius esteve lá e esclareceu em 

relação a isso. Foi feito e aberto um processo emergencial por conta de não ter findado o 

processo para aquisição dos produtos. Durante sua análise, agora tem um novo tramite 

dentro desses processos e no final passa pela controladoria, ele supostamente identificou 

algumas irregularidades e vai auditar o processo. Ele se comprometeu que depois estará 

enviando um relatório a esta casa. Ele decidiu suspender o emergencial e, segundo ele, 



estão trabalhando para aderir a uma ata do município de Barra Mansa para atender os 

nossos munícipes. Disse inclusive que não estaria faltando verduras nas escolas por conta 

de uma doação que, talvez, o município receberia ou que essa ata seria assinada 

rapidamente para não poder faltar. Queria externar isso a toda população. Na sessão de 

ontem eu falei em relação à visita e assim aconteceu no dia de hoje. Outro ponto 

importante, Senhor Presidente, foi sobre a reunião. Quero agradecer a Vossa Excelência. 

Hoje recebemos alguns moradores de Penedo para debatermos em relação a alteração do 

Plano Diretor, haja em vista que foi realizada e publicado no Boletim Oficial do 

Município o convite para a audiência pública. Estivemos recebendo alguns moradores. O 

José Renato esteve aqui esclarecendo alguns pontos e esses moradores tiveram como 

participar, eles vieram hoje. Inclusive estava incluído na pauta para a votação em primeira 

discussão, foi retirado da pauta e foi acordado que na semana que vem será feita uma 

audiência pública aqui na Câmara Municipal às 14 horas para debatermos em relação ao 

Projeto de Lei nº 604 e Lei Complementar nº 074/2022. Quero agradecer a presença de 

todos. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

 

LIDER DO SOLIDARIEDADE: Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz – 

Saudações. Boa noite a todos. Senhor Presidente, só reiterando o que o Vereador João 

Márcio colocou como informação sobre a nossa ida à Secretaria de Educação para 

fiscalização novamente, naquele mesmo processo de compra da merenda que falamos 

ontem. Foi um pouco mais esclarecedor, mas não menos preocupante hoje. Através do 

Processo Administrativo nº 3636/2022, fizeram uma dispensa de licitação para compra 

de alimentos não perecíveis e isso nos causou muita preocupação pelo fato de a gente 

chegar até o local e o depósito estar cheio desses alimentos e não foram distribuídos para 

as nossas unidades escolares. É algo problemático porque solicitamos a ordem de 

fornecimento e não havia, com clareza, esse documento para nos entregar. Solicitamos 

uma cópia do contrato imediatamente, também não havia para nos entregar. Eu protocolei 

um ofício solicitando essa documentação, inclusive através do controlador do município. 

Já recebemos a informação de que ele irá responder todas as informações necessárias a 

esse ofício, mas fica a nossa preocupação porque são materiais de alimentos perecíveis e 

que não conseguem ficar aguardando. Enquanto isso as nossas unidades escolares 

continuam sem alimentação. A pergunta é: os alimentos ficarão no depósito e as nossas 

crianças e alunos ficarão sem a merenda adequada? Ouvimos dentro dessa reunião de hoje 

de talvez ter algumas irregularidades dentro desse processo de compra, então chamo a 

atenção de todos os senhores para terem comigo esse papel fiscalizador desse contrato 

para que a gente realmente possa observar atentamente a todos os itens. Essa compra já 

tinha os empenhos todos feitos, dois empenhos, o nº 798, de 2 de maio, com valor de R$ 

400 mil aproximadamente e o empenho nº 800, também do dia 2 de maio, de R$ 152 mil 

reais para o pagamento dessa dispensa. Isso nos causa muita preocupação, porque, como 

foi dito na reunião, havia um processo, eles resgataram esse processo e até questionaram 

por que não houve a tramitação, mas só pelo tempo que gastaram para fazer essa dispensa, 

se tivessem tocado esse processo, certamente já teriam concluído essa compra. Agora se 

fala de uma possível adesão de uma ata de um outro município para o mesmo gênero 

alimentício, isso também nos preocupa, então vamos averiguar, vamos olhar de perto essa 

questão. A todo momento nós recebemos os atendimentos devidos, podemos visitar o 

depósito, mas realmente fica a nossa preocupação. São 40 dias, aproximadamente, da 

nova gestão e até hoje esse vereador não conseguiu observar no boletim do município a 

publicação de nenhum aviso de licitação. Isso é muito preocupante porque os contratos 

de fornecimento não há prorrogação. Da mesma forma que está acontecendo com a 

merenda escolar, daqui a pouco a gente vai ter acontecendo com os lanches dos pacientes 



que fazem seu tratamento fora do domicílio, com a refeição da guarda municipal, com a 

falta de cestas básicas na assistência social, com a comida do hospital. Fica o alerta para 

o Poder Executivo: tem que dar atenção a esses contratos de fornecimento. Daqui a pouco 

nem o material didático não vai ter, gente. É uma preocupação e nós estamos alertando. 

Já identificamos esse processo que a sua tramitação causa muita estranheza e falo com 

propriedade porque dentro do processo nº 3636/2022, que teve a abertura no protocolo no 

dia 8 de abril de 2022, às 9:41 da manhã, às 10:37 estava tramitando na Secretaria de 

Administração, às 10:48 estava na divisão de compras e o mais surpreendente de todos: 

dia 8, às 16:53 já estava na secretaria de educação. Então, gente, é um processo que causa 

muita estranheza e eu peço realmente a todos os vereadores que me ajudem nessa 

fiscalização. Enquanto isso, gente, quem vem sofrendo são os nossos alunos, são os 

nossos pais e famílias que precisam desse serviço bem feito, um serviço adequado, mas 

infelizmente não é bem desenvolvido por... enfim... vou me reservar ao direito de não 

falar, mas a gente precisa averiguar. Pode ter certeza de que não está tramitando em sua 

normalidade. É preciso muita atenção, principalmente do Poder Executivo que está 

executando esse processo de compra, mas também dessa Casa na atenção em olhar esse 

processo. No mais, Senhor Presidente, reforço novamente que em todos os momentos em 

que encontramos os nossos servidores eles questionam: “E o abono?”. Falei: “Gente, 

infelizmente não depende da Câmara Municipal, depende do prefeito. Se ele não estiver 

confortável e não quiser trazer esse benefício para a população, não vai ser feito”. A 

cobrança tem que ser feita em cima do chefe do Executivo. Nós estamos fazendo aqui 

diariamente, estamos lutando por todos vocês, mas infelizmente depende da boa vontade 

do prefeito. Obrigado, Presidente. 

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

 Só para complementar a palavra do Vereador João Márcio e Vereador Bruno 

Diniz, estivemos hoje na Secretaria de Educação, fomos ao galpão e conversamos com a 

secretária e com o controlador Vinicius que nos trouxe a notícia que teve irregularidades 

no processo e que ele estará averiguando e trará um retorno aos vereadores desta Casa. O 

que muito me estranha é que na minha ida à Secretaria de Educação, logo após a minha 

saída, o meu ex-assessor, que hoje é motorista e dirige o caminhão da Secretaria de 

Educação, o Sr. Rafael Cavalcante, foi chamado na Secretaria de Administração e o 

secretário trocou de local, o que muito me estranha. Será que é a minha presença e por ter 

ido ao galpão? Eu, Vereador Presidente dessa Casa, não posso fiscalizar a Secretaria de 

Educação? Aqui no Estatuto do Servidor, no artigo 273 diz que “nenhum servidor poderá 

ser transferido ou removido de ofício no período de 6 meses anteriores e de 3 meses 

posteriores à eleição”. Para mim, isso se caracteriza perseguição porque ele foi meu 

assessor e trabalhava no depósito. Estava trabalhando até hoje e agora foi transferido para 

Maromba. Isso, para mim, é considerado perseguição política. Eu já conversei com o 

Rafael e ele vai tomar as decisões procurando o Ministério Público, porque isso não pode 

acontecer com os nossos servidores. Não só com ele, eu recebi mais denúncias aqui nessa 

Casa, via e-mail da Câmara. Eu vou estar averiguando e vou levar isso adiante. Isso é 

muito ruim, ainda mais com os nossos servidores, do nosso município. Não é porque ele 

defendeu partido político e não defendeu o que está aí na gestão que podem fazer o que 

querem. Ele vai buscar os direitos dele e os que tiverem se sentindo ameaçados dessa 

forma também estarão. Podem contar com o meu apoio, apoio do Vereador Thiaguinho, 

presidente desta Casa e tenho certeza de que os vereadores também darão apoio. Quero 

agradecer a presença de todos.  

 



NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 28ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA. 
 

 

  


